
Farkı Tahmin Etme 

 

* Çıkarma işleminde farkı tahmin etmek için: 

1. yöntem: Eksilen ve çıkanı en yakın onluğa yuvarlarız. 

Örnek: 847 - 324 işleminde farkı tahmin edelim. 

İşlem Tahmini Sonuç Gerçek Sonuç Fark 

847 850 847 530 

- 324  - 320  - 324  - 523   

530 523 007 

2. yöntem: Eksilen ve çıkanı en yakın yüzlüğe yuvarlarız. 

Örnek: 916 - 488 işleminde farkı tahmin edelim. 

İşlem Tahmini Sonuç Gerçek Sonuç Fark 

916  900  916  428 

- 488  - 500  - 488  - 400   

400 428 028 

=> Aşağıdaki çıkarma işlemlerinin tahmini sonuçlarını eksilen ve çıkanı en 

yakın onluğa yuvarlayarak bulunuz. 

İşlem Tahmini Sonuç İşlem Tahmini Sonuç 

735 523 

- 257  -  - 258  -  
 

İşlem Tahmini Sonuç İşlem Tahmini Sonuç 

641   321 

- 186  -  - 246  -  
 
=> Aşağıdaki çıkarma işlemlerinin tahmini sonuçlarını eksilen ve çıkanı en 

yakın yüzlüğe yuvarlayarak bulunuz. 

İşlem Tahmini Sonuç İşlem Tahmini Sonuç 

935 624 

- 364  -  - 451  -  
 

İşlem Tahmini Sonuç İşlem Tahmini Sonuç 

846   884 

- 287  -  - 286  -  



Toplama ve Çıkarma İşlemiyle İlgili Problemler 

1- Bir çiftlikte 435 hayvan vardır. İneklerin sayısı 85, koyunların 

sayısı 247 olduğuna göre keçilerin sayısı kaçtır? 

2- Selim'in 400TL parası vardır.Forma 350TL ve top 80TL olduğuna 

göre 1 forma ve 1 top almak için Selim kaç TL daha para 

biriktirmelidir? 

3- Bir kalem 12TL'dir.Silgi kalemden 5TL ucuz, defter kalemden 

8TL pahalıdır.1Defter, 1 kalem ve 1 silgi alan Ali kaç TL öder? 

4- Üç sayının toplamı 600'dür.Sayılardan biri 214, diğeri 193 

olduğuna göre üçüncü sayı kaçtır? 

5- Bir uçaktaki 590 kişinin 123'ü çocuk ve 215'i kadın olduğuna 

göre uçaktaki erkeklerin sayısı kaçtır? 

6- Deniz ile kardeşinin 3 yıl önceki yaşları toplamı 27'dir.5 yıl 

sonra yaşları toplamı kaç olur? 

7- Hangi sayının 15 fazlasının 23 eksiği 56 eder? 

8- + 340 = 614 + 297 Yandaki eşitlikte yerine hangi 

sayı yazılmalıdır? 

9- Bir mağazada 500m kumaşın sırasıyla 75, 140, 258 m'si 

satılıyor.Geriye kaç m kumaş kalır? 

10- Üç basamaklı rakamları farklı en büyük tek sayının 190 

eksiğine, üç basamaklı en küçük tek sayıyı eklersem kaç bulurum? 

11- 6 onluk, 5 yüzlük ve 2 birlikten oluşan sayının 2 yüzlük, 9 

onluk ve 5 birlik eksiği kaçtır? 

12- 528 sayısının onlar ve yüzler basamağı yer değiştiriyor. Olu- 

şan yeni sayı ile ilk sayının farkı kaçtır? 

13- + 84 + 47 = ................... 

Yukarıdaki toplama işleminde toplamın 250 den büyük olması için 

üçüncü toplanan en az kaç olmalıdır?          www.slaytyerim.com 

http://www.slaytyerim.com/

